



Знаменитые слова всеми любимой комедии «Бриллиантовая рука» воплотила в жизнь сборная команда «Динамо» Калужской области совершив водный спортивный поход 5 категории сложности с 24 июля по 16 августа 2005 года по Магаданской области.

Своими впечатлениями о походе делится руководитель группы МЧС СССР по спортивному туризму Алексей Лихоманов.

3 года вынашивали мы идею этого похода и наконец свершилось..... Под крылом самолета о чем-то поет зеленое море тайги. 8 часов полета и мы в Магадане. Нас встретила солнечная погода и Володя Никитский- племянник участника нашей команды Виктора Кисвянцева. Виктор родился в Магадане, здесь прошли его юношеские годы и после 40 летнего перерыва он впервые оказался на Родине – можно понять его чувства. Володя сразу же организовал нам экскурсию по городу, мы посетили мемориал памятник-маска скорби по всем репрессированным на территории Магаданской области возведенный в 1996 году на высокой горе окраины Магадана. С смотровой площадки памятника открывается вид всего города и бухты Нагаева Охотского моря. Далее мы проехали по центральным улицам города, побывали на набережной и поселились в общежитии по скромным названием «Отель Хилтон». Следующий день потратили на оформление документов, отметка маршрутной книжки в МЧС (кстати, они очень удивились, сказав , что мы первая группа за последние 5 лет, которая у них зарегистрировала свой маршрут), оформление пропусков в погранзону, выписка лицензий и разрешения на лов рыбы, договорились в местном Магаданском обществе «Динамо» о выделении автобуса для заброски группы на маршрут и часть дня потратили на прогулку

на катере по побережью Охотского моря в бухте

Гертнера. Все это нам устроил Володя.

Наконец настал долгожданный день. 27 июля в 7.00 утра за нами приехал «Пазик». Мы погрузили вещи, попрощались с провожающими , а провожать нас пришли : оператор местного телевидения Роман Балан, который успел взять у нас

интервью, зам. председателя Магаданской организации «Динамо» Константин Катюшин и Володя с друзьями.

Отправились в путь по Колымскому тракту. Проехав 230 км и преодолев 5 перевалов мы высадились на перевале Черное озеро (760 м) у слияния рек правой и левой Хетты. Здесь начало нашего увлекательного водного маршрута по рекам Хетта, Малтан, Бахапча и Колыма. В Магадане к нам присоединилась 8 участник нашей группы Елена Легенькая которая пойдет на каяке. В группе у каждого свои обязанности. Кроме того, что все участники работают на весле, у каждого есть дополнительная нагрузка: кто фотографирует, кто снимает на видео, кто занимается рыбалкой, кто ходит по грибы и ягоды, кто пишет лоцию, кто ведет дневник похода. Дневником занималась Татьяна и помогала ей Лена. Выдержка из Татьянинного дневника о составе группы: Алексей Лихоманов- наш командир, самый знающий и опытный, непререкаемый авторитет для всех. Виктор Кисвянцев- первый зам, идейный вдохновитель, поэт-песенник, Анатолий Соколов-завхоз-жмот, как все завхозы, что-то с памятью, но как чудесно поет! Александр Глушков- лоцман от Бога, мастер весла, сильно орет в порогах, но мы не в обиде. Сергей Нефедов- рыбак от Бога и наша надежда на улов, Николай Кретов- «Быстрые ноги» и палочка-выручалочка всегда и везде, Елена Легенькая- легкая на характер и на подъем, великолепно играет на гитаре и поет, каякерша, Татьяна Железко- медик и «скромный автор этих строк», а неизменный спутник нашей группы- гитара.

Потратив полдня на поиски стройматериала для катамарана мы наконец собрались и отправились в путь. Впереди, как разведчик, шла Лена на каяке, выбирая основное русло, так как река Хетта течет несколькими рукавами с многочисленными

завалами иногда прижимаясь к скалам где шумят несложные пороги. Очень красивы Хиттинские горы, богатые самоцветами. Красивых камней очень много по берегам и в русле, иногда мы вылезали на берег, чтобы полюбоваться красотой гор и найти интересный камешек для себя. Лена оказалась большим специалистом в этом и подсказывала нам какой камешек что из себя представляет. Два дня сплава и мы впали в реку Малтан. Она течет одним руслом, полноводная, начинают попадаться шиверы и несложные пороги. По берегам встречаются наледи. Красота гор завораживает. Иногда идет мелкий дождь, но в основном погода прекрасная: солнечно, температура

днем под 30 градусов тепла, а ночью опускалась до нуля, иногда вода замерзала в котелке. 70 км по Малтану прошли за 2 дня и наконец мы на Бахапче. Здесь река прорезает хребет Больших порогов, образуя 40 км участок

сложных порогов и шивер.

За 1 день сплава по Бахапче мы прошли около 40 км и остановились у притока Большой Мандычан. Остановились на ночевку. За притоком гора с одноименным названием высотой 2220. Это ориентир начала больших порогов, за поворотом река сжимается и

уходит в каньон. Еще с вечера выработали стратегию- все сложные именные пороги просматриваем, выставляем съемку и страховку. Первым проходит экипаж катамарана и становится на страховку с воды, далее идет Лена на каяке. Тактика прохождения намечается при разведке порогов, как правило, катамаран идет по основной струе у каяка всегда есть варианты, но предпочтение отдается ближе к тому берегу, где организована страховка. Там, где разведка порога не возможна из-за невозможности просмотра по берегам, идем порог сходу, пользуясь техническим описанием, заготовленным заранее катамаран первым, страхуя с воды каяк, который идет сзади в метрах 50.

Первый порог Прохоровский – по описанию не сложный, прошли сходу, за ним порог Безимьянный – за порогом длинная шивера и ручей слева- это ориентир следующего сложного порога Ивановский. Просмотрели, выставили страховку и съемку порога. Прошли по основному сливу, косою вал и огромная бочка, за ней валы до 1,5 метров. Стали на страховку в суводи. Лена прошла ближе к правому берегу, минуя косою вал и попала в край бочки, она полностью скрылась в валах, так, что у нас сложилось впечатление –переворот, но все обошлось благополучно. Далее пороги чередуются с шиверами практически непрерывно. Прошли порог Юрьевский 2 ступени, порог Степановский и впереди в скалах с левого берега увидели

приток,

падающий с 10 м высоты красивейшим 2-х ступенчатым водопадом. Это ориентир самого сложного и опасного порога на Бахапче- Васильевский. Порог имеет 2 ступени. 1-я разведывается от водопада, приходится карабкаться по скалам, цепляясь за кедровый стланик, чтобы добраться 300 м до порога и посмотреть его, выставить страховку и организовать съемку. Сфотографировались у водопада. 1 –ю ступень прошли

одним экипажем, затем все собрались, сделали траверс на другую сторону реки и разведку 2-й ступени. 2-я ступень сложнее чем первая. Прижим к скалам левого берега, мощный косою вал и огромная бочка. Катамаран прошел основным сливом через центр бочки, Лена у правого берега между камней по краю бочки, все прошли благополучно, только пришлось нырять через 1,5 метровые валы мокрые по самые уши. Особенно досталось Лене, которая еле удержалась на весле от переворота.

После порога река на 1 км успокоилась и мы в каньоне высадились на огромные плиты, чтобы перекусить и отдохнуть. Впереди порог Михайловский, а за ним

короткая шивера и порог Сергеевский- очень сложный, очень длинный-1,5 км, состоящий из 7 ступеней, из которых посмотреть можно только 1-ю.

1-ю ступень прошли с разведкой, она чем-то напоминала порог Васильевский, а дальше

Приезжайте к нам на Колыму

Автор: DmP

07.07.2009 03:27

сплошной слалом. Огромные камни в русле, сливы, мощные валы, бочки, постоянный траверс от одного берега к другому. Много сил и энергии затратили на прохождение этого порога, поэтому выбрали место, остановились на ночевку, чтобы завтра продолжить этот интересный сплав. Но а дальше были пороги Кривой, Дмитриевский, Белый камень, Веселый, Задорный и два десятка шивер. Была великолепная дневка на песчаном берегу, где собирали много грибов и ягод, наловили хариуса, поднялись на высокую горку, чтобы сфотографировать панораму гор Больших порогов. На ручье дядя Ваня, приток Бахапчи, нашли огромную наледь, больше футбольного поля и толщиной больше 2-х метров, повалились на снегу, фотографировались и продолжили сплав по Бахапче

до Колымы.

Видео - часть первая.

Видео-часть вторая.

[Подписаться на новости сайта](#)